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Ata da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Pós-Graduação do Instituto de Ciências
Humanas – CCPG/ICH de 2021- Ao quarto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, teve
início, às dezesseis horas, de forma remota, a reunião do CCPG/ICH com a presença dos professores
Neuma Brilhante Rodrigues (Diretora do ICH), Herivelto Pereira de Souza (Vice-Diretor ICH), Sandra
Teixeira (Vice-Coord. Pós-Grad. em Política Social), Luiz César de Sá Junior (Coord Pós-Grad. HIS),
Henrique Modanez Sant’Anna (Coord. de Pós-Grad. em Metafísica), Valdir Adilson Torres Steinke (
Coord Pós-Grad GEA), Ercília Torres Steinke (Coord. PROFGEO) e da servidora Marlúcia Fonseca
Pimenta. Ausências Justificadas: Rodrigo Alvarenga Freire (Coord.Pós-Grad. FIL). 1. Informes:
dando início a reunião, a Diretora fez breve relato das intenções da direção em transformar o
CCPG/ICH em instância de debates e proposições que colaborem para a melhoria das avaliações dos
programas de pós-graduação de nosso instituto. Lembrou dos compromissos da Direção, citando a
criação do Observatório de Revistas do ICH e colocando os conselheiros a par dos encaminhamentos
para a criação do Selo do ICH. Como primeiro informe a professora, Neuma relatou a reunião realizada
na semana anterior com a Reitora, agendada inicialmente para tratar de assuntos relacionados às
ocupações dos espaços físicos da UNB, mas que em certo momento a reitora demonstrou preocupação
com os índices acadêmicos e com o impacto que a ausência de 16 (dezesseis) alunos teve na indicação
da nota final da Universidade. Concluindo, a Diretora reforçou o pedido da Reitora sobre, dentro dos
limites de cada programa, de ampliar as vagas. Com a palavra, o professor Valdir relatou sobre reunião
ocorrida na sexta-feira com o Decanato de Pós-graduação, quando foi discutido a revisão das
Resoluções CEPE 98/2020 e 102/2020, e sugeriu que o Colegiado voltasse a se reunir para discussão
interna de modo a subsidiar a posição de nosso representante na CPP. Falou ainda de outra reunião
ocorrida com o Decanato e a CGUB, que tratou dos convênios internacionais e das vagas de mestrado a
eles destinadas. Quanto ao processo de avaliação do curso pela Capes, o professor disse estar
apreensivo em decorrência das mudanças recentes. Em resposta, a diretora concordou sugeriu a
convocação de reunião extraordinária do Colegiado para discutir os documentos em revisão e, ainda,
informou aos membros que a representação do Instituto na CPP fora aprovada pelo CEPE, com a
indicação do prof. Luiz. Com a palavra, o professor Luiz corroborou a fala do professor Valdir sobre a
necessidade de discussão das Resoluções. O professor destacou os pontos mais importantes em sua
percepção. Falou também estar apreensivo com a avaliação e ponderou sobre as deficiências da
plataforma SUCUPIRA e dos riscos na avaliação dos periódicos e indicação de artigos de destaque.
Concluindo pediu informações sobre o módulo 24 e informou que abriu processo SEI para averiguar o
surgimento de um problema estrutural no local. Em resposta foi lhe informado que a Direção do ICH
em reunião com a Reitora e representantes da INFRA e foi informada que a empresa consertou o
defeito e avisou que não seria estrutural, informou ainda que a pintura do modulo e a conclusão está
prevista para essa semana. Por fim, disse ainda que estão sendo providenciado obras para a liberação de
uma sala para o Observatório e que o servidor Murilo está encarregado das demandas do espaço e pelos
trabalhos. Voltando a questão da reunião, a Diretora pediu o apontamento dos documentos pertinentes
para estudo e indicou o dia 05 para reunião extraordinária. Informado pelo professor Luiz que a
realização da reunião da CPP será no dia 07/05. A Diretora submeteu ao colegiado a sugestão de
reunião extraordinária. Foi aprovado o agendamento para o dia 05 de maio, quarta-feira, às 16
horas. Foram indicados os documentos Resolução 098 e 102 para analise.  2 . Aprovação da Ata da 2ª
Reunião Ordinária da CCPG de 24/02/2021 - A Ata foi lida na integra pela Diretora, após verificar a
necessidade de corrigir a redação da mesma, foi aprovada por unanimidade. A versão corrigida será
liberada para bloco de assinatura no SEI. 3 . Aprovação Pedido de Licença para pós-doutorado do
Prof. Thiago Bazi Brandão – PPGPS, com a palavra a professora Sandra fez uma fala geral do
processo apontando no plano de atividades, o movimento da pesquisa e o compromisso de desenvolver
atividades de extensão. Solicitação de Licença aprovada. Aprovação do edital 001/2021 do PPGEA
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para seleção de Mestrado Acadêmico e Doutorado – Relatoria do professor Valdir. O professor
esclareceu os detalhes do encaminhamento do processo no SEI e informou que  foram feitas
adequações para enquadramento às instruções do DPG e à Resolução 98. O professor ainda informou
que uma Comissão de Pós-Graduação do programa foi reconstituída para analisar os novos pedidos de
credenciamento e ponderou, considerando as aposentadorias previstas no Departamento, que novos
credenciamentos só devem ocorrer em 2022, quando o programa poderá aumentar o número de vagas.
O relatou os esforços para equilibrar a distribuição de alunos por orientadores. Falou também do
elevado número de pedidos de prorrogação de prazos de defesa. O professor ainda falou da avaliação
quadrienal e disse considerar a situação inquietante quanto à subjetividade da própria avaliação.  Após
estas considerações, o edital em discussão foi aprovado pelo colegiado. Nada mais havendo a tratar, a
reunião foi encerrada as 17:05 hrs.

Documento assinado eletronicamente por Neuma Brilhante Rodrigues, Diretor(a) do Instituto
de Ciências Humanas, em 12/05/2021, às 10:45, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Sandra Oliveira Teixeira, Professor(a) de
Magistério Superior do Departamento de Serviço Social do IH, em 18/05/2021, às 19:21,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Marlúcia da Fonseca Pimenta, Chefe de Secretaria
do Instituto de Ciências Humanas, em 29/07/2021, às 14:33, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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